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revole Ferrerò di Cambiano e l'onorevole 
Fusinato, di contentarsi che io accetti i loro 
ordini del giorno come una raccommania-
zione. I l valore morale per me è lo stesso. 
Naturalmente è un argomento che va dili-
gentemente studiato ; e l'esempio della Ger-
mania non si può addurre qui perchè in 
quella nazione sono già al culmine delle 
leggi sociali sotto questo rapporto, e noi 
cominciamo appena ora. 

Difatt i , che avremo fatto con questa 
legge? Avremo aggiunto un altro milione 
e mezzo sì o no di operai al benefìcio del-
l'assicurazione. Dunque gli onorevoli col-
leghi si contentino, ed in questo sono d'ac-
cordo col mio collega della grazia e giustizia, 
che io accetti i loro ordini del giorno come 
raccomandazione. 

Quanto alle proposte dell'onorevole Ca-
brini rispondo che in genere le accetto; 
ma quanto alla seconda osservo che anche 
essa come raccomandazione è accettabile 
dal Governo nei l imiti delle sue facoltà. 

Cabrini. I l regolamento. 
Baccelli Guido, ministro di agricoltura, industria 

e commercio. Sta bene, studieremo e vedremo. 
Presidente. I l Governo dunque non ac-

cetta gli ordini del giorno presentati che 
come una raccomandazione. 

Onorevole relatore, esprima il suo avviso 
sugli ordini del giorno. 

Gianolio, relatore. S i tratta di ordini del 
giorno che naturalmente riguardano il Go-
verno : la Commissione ci entra poco in 
questo, ma se avessi da esprimere il mio 
avviso direi che non amo molto le magi-
strature speciali, che ho maggiore fiducia 
nella nostra magistratura ordinaria, la quale 
non è esatto che si sia cristallizzata nel-
l 'antico diritto civile, ma sa pronunziare e 
pronunzia all ' occorrenza, anche tenendo 
conto dei tempi e soprattutto delle leggi 
nuove; perchè non sono tanto i tempi che 
devono influire sulla magistratura, quanto 
le leggi che col variare dei tempi il legi-
slatore viene emanando per disciplinare de-
terminati momenti della vita civile. 

Ora, il ministro ha accettato g]i ordini 
del giorno come raccomandazione : noi pure 
siamo del suo avviso; se ve ne acconten-
tate come raccomandazione, il Ministero stu-
dierà certamente le vostre proposte. 

Presidente. Onorevole Fusinato, insiste 
nel suo ordine del giorno ? 

Fusinato. Dopo la dichiarazione dell'ono-
revole ministro, che con la sua lealtà ha 

detto che da parte sua l'accettazione di un 
ordine del giorno come raccomandazione ha 
10 stesso significato morale dell'accettazione 
vera e propria dell'ordine del giorno, non 
ho difficoltà di ritirare i l mio ordine del 
giorno. 

Presidente. Onorevole Ferrerò di Cam-
biano ? 

Ferrerò di Cambiano. Mi contenterò io pure 
delle dichiarazioni dell'onorevole ministro.. 
11 mio ordine del giorno intendeva proporgli 
un argomento di studi. Eg l i ha promesso 
che stui ierà, ed io mi auguro soltanto di 
vedere sollecitamente il risultato dei suoi 
studi. Con questa fiducia ritiro i l mio ordine 
del giorno. 

Presidente. Onorevole Cabrini ? 
Cabrini. I l Governo, mi pare, abbia di-

chiarato che accetta l'ordine del giorno. 
Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-

stria e commercio. Si contenti anche lei , ono-
vole Cabrini, e si affidi, perchè nessuno 
davvero intende di osteggiare la giustizia 
e l 'umanità in nessuna maniera. Si con : 

tenti anche le i : ho detto agli amici di que-
sta parte della Camera che l'accettazione 
come raccomandazione per me ha uno stesso 
valore morale. Che cosa desidera di più? 

Presidente. Onorevole Cabrini, prenda atto 
anche lei. 

Cabrini. Osservo che negli altri ordini 
del giorno si dice: « La Camera invita i l 
Governo, eco », nel nostro invece si dice : 
« La Camera confida, ecc. » 

Baccelli Guido, ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio. Ringrazio della fiducia, e 
l 'accetto come raccomandazione. 

Presidente. Così è esaurita la discussione 
di questo disegno di legge. 

Vuol procedere al coordinamento, ono-
revole relatore? 

Gianolio, relatore. Se la Camera crede, po-
tremmo procedere domani al coordinamento 
di questa legge. Essa si deve innestare alla 
legge esistente, e occorre molta cura perchè 
non vi sia nessuna stridente contradizione. 

Domani in principio di seduta potremo 
procedere al coordinamento. 

Presidente, Così rimane stabilito. 

Votazione segreta. 
Procediamo nell'ordine del giorno il quale 

reca la votazione a scrutinio segreto sui di-
segni di legge: Spesa straordinaria di l ire 
61,000 per l'arredamento degli ist ituti sc ien-
tifici della Regia Università di Napoli. 


